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ЮВІЛЕЙ 
ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА 

НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ ПРАВОВИХ НАУК УКРАЇНИ
СЕРГІЯ ГУСАРОВА 

(до 65-річчя від дня народження)

СЕРГІЙ ГУСАРОВ народився 24 березня 1953 р. у місті Лозова Харківської 
області у родині Миколи Івановича та Євдокії Степанівни Гусарових. По-
над 30 років свого життя присвятив охороні правопорядку, захисту прав 
і свобод громадян та інтересів суспільства. У 1972 р. закінчив Харківсь-
кий автотранспортний технікум, у 1980 р. – Харківський автодорожній 
інститут за спеціальністю “Автомобільний транспорт”, у 1985 р. – Харків-
ський юридичний інститут (нині – Національний юридичний універси-
тет імені Ярослава Мудрого) за спеціальністю “Правознавство”. Трудову 
діяльність розпочав слюсарем, працював майстром і старшим майстром 
Харківського АТП 27062. З 1972 р. по 1974 р. служив у лавах Радянсь-
кої армії, з 1974 р. по 1976 р. працював інженером військової частини 
№ 97873.

Як працівник органів внутрішніх справ пройшов шлях від рядового 
до генерал-полковника міліції, від інспектора – до першого заступни-
ка міністра внутрішніх справ – начальника головного штабу. Зокрема, 
починав службу в Лозівському райвідділі міліції старшим інспектором; 
працював начальником Барвінківського районного відділу внутрішніх 
справ (1986–1993); під його керівництвом три роки поспіль колектив 
Барвінківського районного відділу внутрішніх справ визнавався кращим 
у Харківській області; очолював управління Державної автомобільної 
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інспекції Харківської області (1993–1997); був заступником начальника 
УМВС України в Харківській області (1997–1999); керував управлінням 
МВС України на Південній залізниці (1999–2000); працював першим 
заступником начальника Управління ДАІ МВС України (2000–2001); 
началь ником управління МВС України в Харківській області (2001–2003); 
у 2003 р. визнаний кращим начальником УМВС серед областей України. 

Під час перебування на керівних посадах у харківській міліції С. Гу-
саров приділяв посилену увагу поліпшенню умов праці підлеглих, 
орга нізував будівництво навчального полігону для вдосконалення 
професійної підготовки працівників органів внутрішніх справ і житло-
вих будинків для їхніх сімей, а також ініціював спорудження першого 
в Україні Мемо ріального комплексу з каплицею і встановлення пам’ят-
ника загиблим працівникам міліції Харківщини. За ініціативи С. Гуса-
рова встановлено меморіальні дошки генералу І. Покусу, полковникам 
О. Бондарю та Л. Чернецькому.

З метою соціального захисту ветеранів органів внутрішніх справ і ро-
дин працівників міліції, загиблих під час виконання службових обов’яз-
ків у боротьбі зі злочинністю, він ініціював створення соціального цент-
ру “Злагода” (м. Харків).

У 2003 р. С. Гусаров призначений першим заступником міністра 
внутріш ніх справ України – начальником головного штабу (2003–2005), 
протягом тривалого часу виконував обов’язки міністра внутрішніх 
справ. 

Ювіляр – людина активної життєвої позиції, в якій поєдналися талант 
вченого, політика та громадського діяча. Він неодноразово обирався де-
путатом Харківської обласної ради (1994, 1998, 2002, 2006), брав актив-
ну участь у розробці й реалізації програм розвитку соціальної сфери 
Харків ської області, приділяючи особливу увагу розвитку території гро-
мад і потребам своїх виборців. 

У 2006 р. обраний народним депутатом України V скликання. У Вер-
ховній Раді України С. Гусаров очолював підкомітет законодавчого за-
безпечення і парламентського контролю за діяльністю правоохоронних 
органів, плідно займався законотворчою діяльністю з удосконалення за-
конодавства у сфері правоохоронної діяльності. 

У 2008–2010 рр. С. Гусаров – ректор Академії управління Міністерства 
внутрішніх справ; у 2010 р. обраний народним депутатом України VI 
скликання, першим заступником Голови Комітету Верховної Ради Украї-
ни з питань правової політики.

У 2012 р. його обрано членом-кореспондентом Національної академії 
правових наук України. В Інституті законодавства Верховної Ради Украї-
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ни С. Гусаров – член спеціалізованої вченої ради з захисту кандидатських 
та докторських дисертацій, здійснює наукове керівництво здобувачами 
наукового ступеня кандидата юридичних наук зі спеціальності “Адмі-
ністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право”. 
У його науковому доробку понад 100 публікацій, серед яких монографії, 
підручники, навчальні та навчально-методичні посібники. Він автор 
і співавтор понад 20 законопроектів.

З 2012 по 2015 рр. – ректор Харківського національного університету 
внутрішніх справ. Із перших днів своєї діяльності С. Гусаров визначив 
пріоритети, дотримуючись яких університет покращив свою роботу 
в усіх напрямах діяльності – навчальному, науковому, виховному про-
цесах, удосконаленні матеріально-технічної бази. У виші було відре-
монтовано й обладнано мультимедійною технікою аудиторний фонд, 
спеціалізовані аудиторії, побудовано літній спортивний майданчик для 
гри у футбол, баскетбол та волейбол, смугу перешкод для відпрацюван-
ня курсантами професійних навичок, навчальні полігони – криміналіс-
тичний та райвідділ, відкрито стаціонарне відділення медико-санітар-
ної частини з ізолятором, побудовано аудиторію-амфітеатр, два тири 
(один із них – мультимедійний), автодром для набуття водійської майс-
терності. 

Для культурно-естетичного та патріотичного виховання молоді 
в університеті на громадських засадах був створений Університет куль-
тури. У межах його роботи відбуваються різноманітні культурно-освітні 
та спортивні заходи. Символом наступності поколінь та збереження кра-
щих традицій у вихованні працівників органів внутрішніх справ стало 
відкриття меморіальної дошки на честь Л. Волощука – першого керівни-
ка Харківської обласної школи міліції, з якої бере свій початок Харківсь-
кий національний університет внутрішніх справ, та скульптурної ком-
позиції “Випускник університету”, присвяченої колишнім і майбутнім 
поколінням курсантів і студентів Харківського національного універси-
тету внутрішніх справ. 

Під керівництвом ректора університету С. Гусарова весною 2014 р. 
науков ці, викладачі, офіцери курсової ланки, працівники навчального 
закладу стали на захист будівлі Харківської обласної державної адмі-
ністрації від сепаратистів, виявивши мужність, патріотизм і вірність 
Присязі. Міністр внутрішніх справ України А. Аваков нагородив С. Гуса-
рова відомчою відзнакою “За антисепаратистську діяльність”.

У 2015 р. йому присвоєно вчене звання професора. Він – засновник 
наукової школи з питань адміністративної діяльності Національної полі-
ції, головний редактор збірника наукових праць “Вісник Харківського 
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національного університету внутрішніх справ”, голова редакційної ради 
газети “Служимо Закону” (до речі, саме за ініціативи ректора С. Гусарова 
випуск цього видання було поновлено після тривалої перерви), голова 
спеціалізованої вченої ради Д 64.700.01 із правом проведення захистів 
дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) наук зі 
спеціальностей 12.00.07 – “адміністративне право і процес; фінансове 
право; інформаційне право” (юридичні науки) та 12.00.09 – “криміналь-
ний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшуко-
ва діяльність” (юридичні науки). 

Сьогодні С. Гусаров є членом цієї ж спеціалізованої вченої ради. 
Основ ні напрями його наукових досліджень: питання кримінального, 
адміністративного права та боротьби з правопорушеннями, управління 
державними органами. Він – професор кафедри адміністративного пра-
ва і процесу Харківського національного університету внутрішніх справ. 
Читає лекції слухачам магістратури, багато спілкується з молоддю, пе-
редаючи свій життєвий та професійний досвід. Бере активну участь 
в органі зації навчальної, наукової, національно-патріотичної роботи 
університету, у покращенні матеріально-технічної бази навчального зак-
ладу.

С. Гусаров має почесні та спеціальні звання та відзнаки – “Генерал-
майор міліції” (1999), “Генерал-лейтенант міліції” (2001), “Генерал-пол-
ковник міліції” (2004), “Заслужений юрист України” (2001), лауреат 
премії “За розвиток науки, техніки і освіти” ІІ ступеня, Почесний грома-
дянин м. Барвінкове, Почесний громадянин м. Харкова.

Нагороджений відзнакою Міжнародної Кадрової Академії – золо-
тою медаллю “За ефективне управління”, орденами “За заслуги” ІІІ 
та ІІ ступенів (2003; 2011), Почесними грамотами Кабінету Міністрів 
України (2003) та Верховної Ради України (2008), відзнаками МВС 
України “За військову доблесть”, “Лицарю звитяги”, “Хрест Слави”, 
“Закон і честь” та ін. За особисті видатні досягнення у сфері практич-
ного застосування права, активну участь у суспільному житті, станов-
ленні правової держави та реаль ному втіленні принципу верховенства 
права відзначений найвищою нагородою Союзу юристів України – 
“Видатний юрист України”.

Серед захоплень С. Гусарова – вільна боротьба у молоді роки, зараз – 
шахи та теніс. 20 років поспіль очолює Харківську обласну федерацію 
шахів, активно сприяє розвитку шахового спорту в регіоні. У березні 
2018 р. члени Харківської обласної федерації шахів вкотре переобрали 
його президентом, виявивши цим свою довіру і повагу.
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Життєве кредо С. Гусарова: “Завжди дотримуюсь моральних прин-
ципів, які були закладені ще в дитинстві моїми батьками, – жити й пра-
цювати по совісті”. 

Рада почесних членів HONORIS CAUSA та Редакційна рада юридич-
ного журналу “Право України” щиро вітають шановного Сергія Гусарова 
з ювілейною датою та сердечно бажають йому доброго здоров’я, благопо-
луччя, творчого натхнення і подальшої плідної праці!


